

# 新时代 新征程 新伟业

全市基层党建工作重点任务现场推进会在商水召开

## 推动基层党组织建设全面进步全面过硬

**本报讯** (记者 马治卫 通讯员 高玉贵) 近日,全市基层党建工作重点任务现场推进会在商水召开。市委组织部副部长侯磊出席会议并讲话。市委组织部副部长侯磊出席会议并讲话。市委组织部副部长侯磊出席会议并讲话。市委组织部副部长侯磊出席会议并讲话。

会议强调,要深入开展党纪学习教育,巩固拓展主题教育成果,落实“四下基层”制度,推动基层党组织和广大党员深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”。要全面提高党员队伍建设质量,大力实施“育苗计划”,全面提升流动党员管理水平,切实抓好不合格党员稳妥处置、党员教育培训等党员管理基础工作,充分发挥党组织和党员在网络空间的正向作用。要筑牢基层战斗堡垒,持续推动“五星”支部创建,软弱涣散村党组织整顿、村级干部队伍建设、村级集体经

济发展壮大、“四议两公开”工作法运用等党建工作重点任务在基层落实落地。要有效破解基层治理“小马拉大车”突出问题,健全党建引领基层治理协调机制,突出整治村级组织“滥挂牌”、乡镇(街道)工作人员借调等问题,深化报到服务,加强社区工作者队伍建设,推动网格党组织全覆盖,持续提升党建引领基层治理水平。要推动“两企三新”工作高质量发展,实现工作质效明显提升。要提升机关企事业单位党建工作质效,把加强党的领导和党的建设贯穿机关企事业单位改革发展

和履行职责各方面全过程,推动基层党组织建设全面进步、全面过硬。会上,商水县、淮阳区、项城市相关负责人分别就软弱涣散村党组织整顿、流动党员管理、党建引领三无小区治理等工作进行交流发言。会前,与会人员实地观摩商水县新城街道融辉城社区“红色物业”创建成果,阳城街道瓦房庄社区党建引领网格治理、党员积分制管理工作及魏集镇苏童行政村软弱涣散村党组织整顿工作典型做法等,深入了解基层党建工作的创新实践。

## 全力做好群众身边不正之风和腐败问题集中整治

**本报讯** (记者 马治卫 通讯员 王健 潘全喜) 为深入贯彻落实党中央关于反腐败斗争的决策部署,确保群众身边不正之风和腐败问题得到有效整治,5月27日,商水召开群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作会议。县委书记崔卫国主持会议并讲话。县委副书记、政法委书记王勇,县委常委、纪委书记夏新明,县政协主席王汝凌,县委常委、副县长李锋、王宾、屈海涛、潘子建,县人民检察院检察长苏宏锦,县经开区管委会主任马三华出席会议。

会议强调,全县各级各部门要始终把群众身边不正之风和腐败问题集中整治作为唯一标准,始终站在人民立场上想问题、作决策、抓落实,全力以赴做好群众身边不正之风和腐败问题集中整治,推动办成一批群众可感可及的实事,以实实在在的工作成效向群众交上一份合格答卷,加快汇聚起推进中国式现代化建设商水实践的强有力,推动群众身边不正之风和腐败问题集中整治走深走实。

会议指出,集中整治群众身边不正之风和腐败问题,是以习近平总书记为核心的党中央部署的重大任务,是净化发展环境、密切党群干群关系的重中之重,是当前全县各项工作的重中之重,是对党员干部工作作风的一次检视检验,也是进一

步强化党员干部宗旨意识、提升党员干部工作能力的具体举措。会议强调,全县各级各部门要始终把群众身边不正之风和腐败问题集中整治作为唯一标准,始终站在人民立场上想问题、作决策、抓落实,全力以赴做好群众身边不正之风和腐败问题集中整治,推动办成一批群众可感可及的实事,以实实在在的工作成效向群众交上一份合格答卷,加快汇聚起推进中国式现代化建设商水实践的强有力,推动群众身边不正之风和腐败问题集中整治走深走实。

## 努力办好人民满意的教育

**本报讯** (记者 马治卫 通讯员 付海水) 5月28日,河南省教育厅政策法规处副处长李奇、金春晖,河南省实验中学副校长殷红一行三人莅临商水县博文学校调研民办公助小学规范提升工作。周口市政府督学、市教体局党组成员褚文明,商水县县委常委、宣传部长、副县长王建党等参加调研。

调研组一行对商水县博文学校规范办学行为给予充分肯定,对该校在党建、规范管理、文化建设、教学质量提升等方面取得的成绩表示赞赏,并对该校今后的发展提出更高要求,希望该校不断提高教学水平,推动商水教育工作高质量发展。

调研组一行走进商水县博文学校对校园环境、教学设施、餐厅、宿舍进行检查,详细了解该校党建工作开展情况、办学特色、师资力量等,并审阅学校规范办学成果及教学成果,听取该校相关负责人的工作汇报。

王建党表示,此次调研是对商水县博文学校规范办学行为的全方位检阅,希望县教体局以此次调研为契机,认真贯彻落实调研组提出的意见和建议,深化教育教学改革,引导全县民办学校规范办学行为、抓好常规教学,努力办好人民满意的教育。

## 县人民法院

## 加大执行力度 化解矛盾纠纷

**本报讯** (记者 马治卫 通讯员 陈艳芳 戚娟娟) 5月29日,一起提供劳务者受害责任纠纷案件的当事人冉某某来到县人民法院,向院长张彦兵和县人民法院执行局普普三团队团队队长魏建伟送上一面印有“高效廉洁办实事 热情贴心为黎民”字样的锦旗,以示感谢。

据悉,2023年4月,冉某某为苏某承包的建筑工程做粉刷工作,期间,冉某某从脚手架上跌落受伤。经审理,县人民法院判决苏某赔偿冉某某各项损失约13万元。由于苏某拒不执行生效判决,冉某某向县人民法院申请强制执行。

会上,周口市交通运输综合行政执法支队负责人传达了《关于印发〈周口市机动车驾驶员培训行业与汽车维修行业专项治理行动实施方案〉的通知》精神。商水县交通运输综合行政执法大队、鹿邑县交通运输综合行政执法大队负责人分别进行了交流发言。

据介绍,近年来,县人民法院紧紧围绕“公正与效率”工作主题和“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”目标,坚持能动司法,深化诉源治理、执源治理,持续加大执行力度,提高执行到位率和完成率,切实维护胜诉当事人的合法权益,不断增强人民群众的司法获得感、幸福感、安全感。



连日来,在抓好麦收工作的同时,商水大力推广秸秆回收再利用,提高秸秆综合利用率,保护环境,促进农民增收。图为5月30日,在邓城镇程寨村麦田里,农机手操作机械进行小麦秸秆打捆作业。

全市驾培与维修行业专项治理现场推进会在商水召开

## 解决市场乱象 维护消费者权益

**本报讯** (记者 马治卫) 日前,全市驾培与维修行业专项治理现场推进会在商水召开。河南省交通运输厅执法局、周口市交通运输综合行政执法支队和商水县有关领导出席推进会。推进会由商水县交通运输局党组书记、局长范华主持。

会议指出,随着全市机动车保有量的持续增长,驾培与维修市场在蓬勃发展的同时,也暴露出一些问题。这些问题严重扰乱驾培与维修市场秩序,损害人民群众合法权益。开展驾培与维修行业专项治理工作的目的是解决市场乱象,提高行业准入门槛,强化监督管理,促进行业规范化、标准化发展,提高服务质量,维护消费者权益。

会议要求,要提高认识。参会单位要充分认识到开展驾培与维修行业专项治理工作的重要性和紧迫性,将思想和行动统一到省、市部署上来,严格按照要求,组织骨干力量,加强监督检查,确保驾培与维修行业专项治理工作取得实效。

会上,周口市交通运输综合行政执法支队负责人传达了《关于印发〈周口市机动车驾驶员培训行业与汽车维修行业专项治理行动实施方案〉的通知》精神。商水县交通运输综合行政执法大队、鹿邑县交通运输综合行政执法大队负责人分别进行了交流发言。

## 巴村镇商会揭牌成立

**本报讯** (记者 马治卫 通讯员 高玉贵 刘奇) 5月29日,巴村镇商会正式揭牌成立,并举行第一届会员大会。县委常委、统战部长王申,县政协副主席、县工商联主席彭发光,县委统战部副部长、县工商联党组书记殷文华等出席揭牌仪式。巴村镇党委副书记、镇长王博主持揭牌仪式。

巴村镇商会第一届会员大会审议通过《商水县巴村镇商会章程(草案)》,选举产生会长、常务副会长、副会长、秘书长及理事会、监事会成员。新当选的巴村镇商会会长郭文斌在发言中表示,他将恪尽职守,努力为广大会员提供优质服务,以务实的工作作风回报大家的信任和支持。

王申希望巴村镇商会本着“团结、交流、拓展、服务”的宗旨,充分发挥桥梁纽带作用,认真履行职责,提高服务质量,引导会员抱团发展;大力宣传商水优化营商环境工作,广泛开展以商招商、以企招商活动;积极承担社会责任,不断增强凝聚力、扩大影响力,为商水经济社会高质量发展添砖加瓦。

巴村镇商会的成立为巴村籍企业家提供了一个交流、互助、合作、发展、共赢的平台,对壮大企业实力、鼓舞发展士气必将产生积极而深远的影响。据悉,为助力“三夏”生产,巴村镇商会当天向该镇捐赠价值2万元的饮料。

## 种下甜樱桃 收获“致富果”

**本报讯** (记者 马治卫 通讯员 杨思芳) 连日来,商水县鑫源种植农民专业合作社负责人程银生每天天一亮便拎着篮子、拿着剪刀,去樱桃园采摘樱桃。

程银生是邓城镇程寨村人,2017年,他在网络上看到外地不少农民种植樱桃,收益不错,加上邓城镇离周口市市区较近,交通十分便利,便想种植樱桃增收致富。随后,他到国内知名的樱桃产地参观学习,详细了解樱桃的品种、种植方式等情况。经过反复比较,他引进了中国农业科学院郑州果树研究所培育的樱桃品种。

据了解,商水县鑫源种植农民专业合作社还搭上了互联网的便车,通过小红书、抖音、微信等平台销售樱桃,与京东快递合作,将樱桃销往北京、上海、郑州等地。

“现在,我们每天在网上至少销售200箱樱桃,虽然忙得团团转,但是一想到全国各地的兄弟姐妹都能吃到我们合作社种植的樱桃,我们就觉得累也值得。”该合作社负责网络销售的程丹告诉记者。

“我们计划对鑫源种植农民专业合作社的樱桃园进行提档升级,完善功能,将其打造成周口市近郊游的好去处,推动农旅融合发展,助力乡村振兴,带动更多群众增收致富。”邓城镇党委副书记、镇长代艳辉如是说。



6月2日,商水举行2024年“爱心送考”活动启动仪式,为平安高考保驾护航。图为启动仪式现场。



近年来,县人民法院城关法庭不断探索创新调解工作新机制、新方法,全力以赴做好调解工作,调解率逐年稳步上升。图为农民工代表近日为县人民法院城关法庭庭长管连国(左一)送上一面印有“普法教育为民工民工工资保障”字样的锦旗。记者 马治卫 通讯员 陈艳芳 摄